

Sus efectos no se notarán en España

Más de mil muertos en Grecia e Italia por el calor

Se espera un descenso de temperaturas en los próximos días

EFE/ATENAS

El número de fallecimientos en Grecia, debido a la tremenda ola de calor que se abate desde hace ocho días sobre el país, puede haber superado el millar, de acuerdo con las cifras que ofrece la prensa. Oficialmente no se ha dado a conocer el número exacto de víctimas mortales, la mayor parte de las cuales corresponden a personas de edad avanzada y con problemas de cardíacos o respiratorios.

El Gobierno, que desde el pasado viernes puso en estado de alerta a todos los hospitales, civiles y militares, y todos los centros asistenciales del país, ordenó a los gobiernos provinciales que se mantuvieran vigilantes y tomaran las medidas necesarias para atender este grave problema. Una ligera esperanza ha ofrecido el Servicio Meteorológico Nacional, que anunció un paulatino descenso de las temperaturas a partir de ayer, aunque a mediodía en Atenas se registraban 41 grados.

La fuerte subida de las temperaturas en el país ha causado ya, además del número de víctimas, otros problemas como escasez en el suministro de agua en algunas zonas urbanas, un aumento considerable de los niveles de contaminación atmosférica y problemas en los depósitos de cadáveres de los cementerios, donde más de 200 cuerpos esperan ser enterrados.

Se cuentan por centenares



TELEFOTO EFE

Enfermos hospitalizados en Grecia, con motivo de la ola de calor que ha causado en el país más de 700 víctimas mortales.

las personas que a diario deben ser atendidas en los distintos centros sanitarios, aquejadas de problemas derivados del calor y, como ejemplo, sólo el centro de primeros auxilios de Atenas atendió a 1.700 personas en las últimas 48 horas. Todos los hospitales y centros sanitarios se encuentran desbordados, con decenas de ingresados que son atendidos incluso en los pasillos.

Italia: más de 50

En Italia, al menos 53 personas han muerto y varias más se encuentran graves, a causa de la ola de calor que azota el sur del país desde el 22 de julio. Al igual que en

Grecia, casi todos los fallecidos son ancianos, que han muerto por colapsos cardiocirculatorios, al no soportar los 42 grados de temperatura existentes.

La ola de calor no afectará a España, donde se tiende a una normalización muy gradual de las temperaturas típicas del verano, que se prolongarán hasta primeros de octubre. Al contrario que en el Mediterráneo Oriental, que está sufriendo los efectos de una masa de aire caliente muy seco, procedente del desierto, en España estamos bajo los efectos del aire húmedo procedente del Atlántico, lo que ha provocado las tormentas y las temperaturas anormalmente bajas en el mes de julio.

Con el envío de buques de guerra

Francia aumenta la tensión en el Golfo Pérsico

INTERINO/PARIS

La decisión francesa de colocar en estado de alerta una parte de su flota de guerra en el Mediterráneo, con la orden dada a la unidad naval del puerto de Toulon —un portaviones, dos fragatas y un petrolero de aprovisionamiento—, de estar dispuestos para zarpar inmediatamente, supone un nuevo paso en la «escalada» del enfrentamiento franco-iraní que conducía el pasado día 17 a la ruptura de relaciones diplomáticas entre los dos países. Con esta medida, el Gobierno francés avanza un peón de tipo psicológico para advertir a Irán que no se deja intimidar por sus amenazas directas o indirectas.

La decisión de Francia de enviar eventualmente una parte de la flota de guerra a la zona del Golfo Pérsico ha complicado la crítica situación en la zona, además de las ya deterioradas relaciones París-Teherán. No obstante, era de esperar una reacción así del gobierno Chirac. El asesinato de un ciudadano francés, en el secuestro aéreo del DC-10 de Air Afrique confirmaba a París en la necesidad de prepararse en una réplica más dura en el caso de que Irán y sus organizaciones afines, en particular los grupos integristas del Líbano, aumenten la presión contra los intereses franceses en el mundo.

El estado de alerta decretado para el grupo aeronaval de Toulon tiene como objetivo llevar a cabo una protección eficaz de los barcos franceses o de poder replicar a acciones de otro tipo.

El portaviones «Clemenceau», puede transportar 40 aviones del tipo «Super Etendard», capaces de transportar bombas y misiles del tipo «Exocet». Las fragatas «Suffren» y «Duquesne» constituyen una eficaz protección del «Clemenceau», pero también pueden servir para el lanzamiento de misiles de los que están equipadas.

El conjunto, con el petrolero de aprovisionamiento «La Meuse», constituyen un potencial bélico importante en caso de conflicto. Este grupo de barcos, aunque no sean de fabricación ultramoderna, han sido modernizados recientemente y poseen equipos técnicos de vigilancia por radar de excelente calidad. El conjunto comprende un total de 30.000 hombres que se encuentran en sus puestos, preparados para cualquier eventualidad.

USA busca ayudas para el dragado de minas

GUSTAVO VALVERDE/NUEVA YORK

El secretario de Defensa norteamericano, Caspar Weinberger, anunció el domingo por la noche que Estados Unidos replicará con la fuerza militar si se repite el incidente del petrolero «Bridgeton», alcanzado el pasado viernes por una mina que, según casi todas las versiones, fue colocada por Irán y ha puesto en evidencia las dificultades y riesgos de la nueva política de defensa militar de la navegación en el golfo Pérsico decidida la semana pasada por Reagan.

Los oficiales de la flota de quince unidades de guerra de Estados Unidos en el golfo, que pronto recibirán el apoyo del portaviones «Missouri», han comenzado a estudiar una serie de alternativas para librarse del peligro de las minas que infestan aquellas aguas turbulentas. Entre las opciones que se estudian hay que destacar los esfuerzos de persuasión ante Arabia Saudí para que mande sus propios dragaminas al principal canal que cruzan los petroleros norteamericanos y occidentales.

El Pentágono está también negociando con Kuwait para que permita a los helicópteros antiminas de Estados Unidos repostar en sus bases. Las autoridades kuwaitíes se resisten a jugar un papel en toda la operación, temerosos de las represalias de Irán. Pero ayer, el secretario de Estado, George Shultz, mantuvo en Washington un encuentro con el ministro de Asuntos Exteriores de Irak, Tariq Aziz, para discutir este tema. Kuwait ha sido el país que más dinero y ayuda ha concedido al régimen iraquí y se espera que, aun sin anunciarlo públicamente, acceda a la petición de Washington.

El Pentágono ha ofrecido indicaciones de que está conside-

rando enviar otro de sus buques estacionados en el océano Índico y adelantarlo a la entrada del golfo de Omán. Este buque puede servir de nodriza para los numerosos helicópteros anti-minas del tipo «Sea Stallion», que actualmente sólo cuentan con el navío «Lasalle».

La reanudación de las operaciones de escolta a los petroleros kuwaitíes está supeditada a la operación de dragado de minas que la Armada de Estados Unidos se dispone a realizar en el estrecho canal próximo a la isla de Farsi y por el que tienen que pasar necesariamente los petroleros de gran tonelaje como el «Bridgeton».

La operación de dragado de las minas presenta dificultades, dado que EE. UU. no tiene en servicio activo los suficientes dragaminas. En total tiene 21, pero 18 no están en condiciones y los tres restantes se encuentran en Carolina del Sur. Por otra parte, Arabia Saudí no quiere utilizar los suyos en aguas internacionales, por lo que habrá de realizarse con helicópteros localizadores de minas o con equipo de dragado de éstas montado en los buques de la Marina norteamericana destacados en la zona.

La crisis se agrava en Panamá

El país vive una dura huelga general

EFE/PANAMA

Fuerzas policiales rodearon ayer la casa del coronel retirado Roberto Díaz Herrera, quien desde comienzos de junio pasado acusó al jefe de las Fuerzas Armadas, general Manuel Noriega, y a otros altos mandos militares de estar implicados en el narcotráfico, fraude electoral y asesinatos. Pelotones de fuerzas policiales acordonaron la residencia de Díaz Herrera, disparos con guardaespaldas del ex-coronel, que fue jubilado contra su voluntad tras sus graves denuncias.

Dos helicópteros de las Fuerzas de Defensa sobrevolaban ayer la zona pidiendo al ex-militar que se rindiera, mientras otros efectivos lanzaron bombas lacrimógenas ayer, con el objeto de que los hombres de Díaz Herrera, atrincherados en la valla frontal de la casa, salgan y se entreguen. Desde los helicópteros, la Policía pide al hasta hace dos meses jefe del Estado Mayor de las Fuerzas de Defensa, que se rinda.

A la hora de cerrar esta edición, se desconoce la existencia de muertos o heridos en el intercambio de disparos, aunque varias ambulancias y automóviles policiales se encontraban en las inmediaciones. Díaz Herrera, hasta hace dos meses jefe del Estado Mayor

panameño, ha sido citado en varias ocasiones a la Procuraduría General de la República, para que efectúe formalmente sus acusaciones. El ex-coronel considera que las autoridades «no son fiables», sin embargo, tampoco ha presentado pruebas a la prensa.

El paro, al que se han sumado decenas de grupos empresariales, industriales y profesionales, puede llegar a afectar a un 80 por 100 de las actividades comerciales y de servicios de Panamá, según estimaciones de la Cruzada Civilista, que lo convocó.

La Cruzada, que agrupa a más de cien organizaciones profesionales, civiles y gremiales, pretende con la huelga general forzar la

destitución del general Noriega, acusado a principios de junio por un compañero de armas, de asesinatos, corrupción, fraudes y manejos en el poder civil panameño. En la lista de los sectores que apoyan la huelga aparecen los médicos, tanto públicos como privados, los maestros independientes y de escuelas estatales, productores agropecuarios y los distribuidores de gasolina.

■ Aquino inaugura el Parlamento filipino

El primer Congreso de Diputados filipino elegido democráticamente en los últimos dieciséis años abrió sus sesiones ayer con la elección de los presidentes de la Cámara de Diputados, Ramón Mitra, y del Senado, Jovito Salonga. Corazón Aquino terminó su etapa legislativa con la promulgación de la Ley de Reforma Agraria y otros 42 decretos, entre los cuales uno reitera la ilegalidad del Partido Comunista y otras organizaciones consideradas como subversivas.